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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Anders.� : Anders.
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
ONAFH/INDÉP� : Onafhankelijk-Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
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DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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La Chambre des représentants,

A. considérant que l’avenir du Groenland doit être 
décidé par les Groenlandais conformément à la loi 
danoise de 2009 sur l’autodétermination du peuple 
groenlandais, ce qui a été affirmé lors d’un entretien 
téléphonique entre la première ministre danoise et le 
président des États-Unis le 15 janvier 2025;

B. considérant que la loi danoise de 2009 (Self-
Government Act) reconnaît le droit à l’autodétermination 
du peuple groenlandais, et contient la nécessité d’un 
accord avec le Danemark;

C. considérant que les autorités du Danemark et du 
Groenland ont réaffirmé que le Groenland n’était pas à 
vendre et ont appelé à la coopération;

D. vu la déclaration conjointe de Bruxelles du 19 mars 
2015 sur les relations entre l’Union européenne, le gou-
vernement du Groenland et le Royaume de Danemark;

E. considérant que l’article 2, point 4, de la Charte 
des Nations Unies interdit le recours à la force contre 
l’intégrité territoriale ou l’indépendance politique d’un État;

F. considérant que le premier principe établi par la 
résolution 2625 (XXV) de l’Assemblée générale des 
Nations Unies du 24 octobre 1970 est le suivant: 

“Le principe que les États s’abstiennent, dans leurs 
relations internationales, de recourir à la menace ou à 
l’emploi de la force, soit contre l’intégrité territoriale ou 
l’indépendance politique de tout État, soit de toute autre 
manière incompatible avec les buts des Nations Unies.”;

G. considérant que l’Acte final de la conférence sur 
la sécurité et la coopération en Europe d’Helsinki du 
1er août 1975, dont est issue l’OSCE, réaffirme le principe 
de l’inviolabilité des frontières et de l’intégrité territoriale 
des États en confirmant un ensemble de principes, en 
particulier le principe II “Non-recours à la menace ou à 
l’emploi de la force”, le principe III “Inviolabilité des fron-
tières” et le principe IV “Intégrité territoriale des États”;

H. vu les articles 4 et 198 à 204 du Traité sur le fonc-
tionnement de l’Union européenne, rappelant notamment 
le principe de coopération loyale;

De Kamer van volksvertegenwoordigers,

A. overwegende dat het aan de Groenlanders is, con-
form de Deense wet uit 2009 inzake zelfbeschikking van 
het Groenlandse volk, om over Groenlands toekomst te 
beslissen, zoals bevestigd tijdens een telefoongesprek 
op 15 januari 2025 tussen de Deense eerste minister 
en de president van de Verenigde Staten;

B. overwegende dat de Deense wet uit 2009 (Self-
Government Act) het zelfbeschikkingsrecht van het 
Groenlandse volk erkent en de noodzaak behelst van 
een akkoord met Denemarken;

C. overwegende dat de Deense en de Groenlandse 
autoriteiten andermaal duidelijk hebben gemaakt dat 
Groenland niet te koop is, en hebben opgeroepen tot 
samenwerking;

D. gelet op de gezamenlijke verklaring van Brussel 
van 19 maart 2015 inzake de betrekkingen tussen de 
Europese Unie, de regering van Groenland en het 
Koninkrijk Denemarken;

E. gelet op artikel 2, punt 4, van het Handvest van de 
Verenigde Naties, dat het gebruik van geweld tegen de 
territoriale integriteit of de politieke onafhankelijkheid 
van een staat verbiedt;

F. gelet op Resolutie 2625 (XXV) van 24 oktober 
1970 van de Algemene Vergadering van de Verenigde 
Naties, en met name het erin vervatte eerste beginsel:

 “The principle that States shall refrain in their inter-
national relations from the threat or use of force against 
the territorial integrity or political independence of any 
State, or in any other manner inconsistent with the 
purpose of the United Nations”;

G. gelet op de op 1 augustus 1975 ondertekende 
Slotakte van Helsinki over veiligheid en samenwerking 
in Europa, waaruit de OVSE is gegroeid en waarin het 
beginsel van de onschendbaarheid van de grenzen en 
van de territoriale integriteit van de staten opnieuw wordt 
bevestigd met de bekrachtiging van diverse beginselen, 
waaronder beginsel II “Geen gebruik maken van dreiging 
of van geweld”, beginsel III “Onschendbaarheid van de 
grenzen” en beginsel IV “Territoriale integriteit van de 
staten”;

H. gelet op de artikelen 4 en 198 tot 204 van het 
Verdrag betreffende de werking van de Europese Unie, 
die met name het beginsel van loyale samenwerking in 
herinnering brengen;



1315/002DOC 564

K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2025 2026 C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

I. considérant que l’article 42.7 du Traité sur l’Union 
européenne prévoit une clause de défense mutuelle 
engageant les États membres à apporter une aide et 
une assistance en cas d’agression armée sur le territoire 
d’un État membre;

J. vu les articles 51 et 52 de la Charte des droits 
fondamentaux de l’Union européenne;

K. vu la décision (UE) 2021/1764 du 5 octobre 2021 
du Conseil relative à l’association des pays et territoires 
d’outre-mer à l’Union européenne, y compris les relations 
entre l’Union européenne, d’une part, et le Groenland 
et le Royaume de Danemark, d’autre part;

L. considérant les ambitions territoriales de l’admi-
nistration Trump II à l’égard du Groenland;

M. considérant la demande explicite de soutien par 
les autorités danoises à ses partenaires européens, 
formulée notamment par la première ministre danoise 
le 28 janvier 2025;

N. considérant que la sécurité du Groenland peut 
être assurée à travers un accord multilatéral au sein de 
l’OTAN, sans aucune modification de sa souveraineté;

O. considérant que le Groenland est un territoire 
autonome sous souveraineté du Danemark;

P. considérant que toute tentative d’ingérence ou 
d’acquisition forcée du Groenland par une puissance 
étrangère représenterait une violation du droit interna-
tional et un précédent dangereux pour la souveraineté 
des États européens;

Q. considérant qu’en 1951, Washington et Copenhague 
ont signé un traité de défense, en plus de leurs enga-
gements dans le cadre de l’OTAN, et qu’en vertu de ce 
traité, actualisé en 2004, les États-Unis se sont engagés 
à défendre l’île contre toute agression potentielle, ce qui 
renforce la sécurité des États-Unis;

R. considérant que les États-Unis peuvent déjà suivre 
les missiles russes survolant l’île depuis la base spatiale 
de Pituffik, située sur la côte nord-ouest du Groenland;

S. considérant que selon un sondage de décembre 
2024 de l’Université du Groenland, 60 % des Groenlandais 
soutiennent l’adhésion à l’Union européenne;

I. overwegende dat artikel 42.7 van het Verdrag betref-
fende de Europese Unie een clausule inzake wederzijdse 
verdediging behelst, die de lidstaten ertoe verplicht hulp 
en bijstand te verlenen indien een lidstaat gewapender-
hand wordt aangevallen op zijn grondgebied;

J. gelet op de artikelen 51 en 52 van het Handvest 
van de grondrechten van de Europese Unie;

K. gelet op Besluit (EU) 2021/1764 van de Raad van 
5 oktober 2021 inzake de associatie van de landen en 
gebieden overzee met de Europese Unie, met inbegrip 
van de betrekkingen tussen de Europese Unie enerzijds 
en Groenland en het Koninkrijk Denemarken anderzijds;

L. gezien de territoriale ambities van de regering-
Trump II jegens Groenland;

M. gezien het uitdrukkelijke, door de Deense eerste 
minister op 28 januari 2025 geformuleerde steunverzoek 
van Denemarken aan zijn Europese partners;

N. overwegende dat de veiligheid van Groenland 
kan worden gewaarborgd door middel van een multila-
teraal akkoord binnen de NAVO, zonder te raken aan 
Groenlands soevereiniteit;

O. overwegende dat Groenland een autonoom gebied 
onder de soevereiniteit van Denemarken is;

P. overwegende dat elke poging tot inmenging in of 
gedwongen inname van Groenland door een buitenlandse 
mogendheid een schending van het internationaal recht 
en een gevaarlijk precedent voor de soevereiniteit van 
de Europese staten zou betekenen;

Q. overwegende dat Washington en Kopenhagen in 
1951, boven op hun NAVO-verbintenissen, een defen-
sieverdrag hebben ondertekend dat in 2004 werd ge-
actualiseerd en op grond waarvan de Verenigde Staten 
zich ertoe hebben verbonden het eiland te verdedigen 
tegen elke mogelijke agressie, wat de veiligheid van de 
Verenigde Staten versterkt;

R. overwegende dat de Verenigde Staten nu al vanaf 
de ruimtemachtbasis Pituffik, aan de noordwestkust van 
Groenland, Russische raketten kunnen volgen die over 
het eiland vliegen;

S. overwegende dat volgens een peiling van decem-
ber 2024 van de Universiteit van Groenland 60 % van 
de Groenlanders voorstander is van aansluiting bij de 
Europese Unie;
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T. considérant qu’un sondage de CBS News publié 
le 18 janvier 2026 révèle que 70 % des Américains 
s’opposent à l’achat du Groenland avec des fonds fédé-
raux et que 86 % d’entre eux s’opposent à l’utilisation 
de la force militaire pour acquérir ce territoire;

U. considérant le communiqué commun du 6 janvier 
2026, soutenu par le gouvernement belge, dans lequel 
les chefs d’États de la France, l’Allemagne, l’Italie, la 
Pologne, l’Espagne, le Royaume-Uni et le Danemark 
déclarent que la sécurité arctique est une priorité par-
tagée et qu’elle doit donc être assurée collectivement, 
conjointement avec les alliés de l’OTAN, y compris les 
États-Unis, en respectant les principes de la Charte des 
Nations Unies, notamment la souveraineté, l’intégrité 
territoriale et l’inviolabilité des frontières;

V. considérant les déclarations des 17 et 18 janvier 
2026 du président du Conseil européen, António Costa, 
et de la présidente de la Commission européenne, Ursula 
von der Leyen, sur le Groenland;

W. considérant que la rencontre du 14 janvier 2026 
à Washington entre le vice-président américain, James 
David Vance, et le secrétaire d’État, Marco Rubio, avec 
une délégation de représentants danois et groenlandais 
a établi un désaccord profond sur l’avenir du Groenland, 
mais a acté la mise en place d’un groupe de travail de 
haut niveau pour discuter de l’avenir du Groenland et 
de la sécurité arctique;

X. considérant que l’unité, la crédibilité et l’avenir 
de l’OTAN, ainsi que la sécurité collective des Alliés, 
imposent qu’aucun État membre n’adopte une décision 
politique ou militaire unilatérale contraire aux intérêts 
sécuritaires ou à la souveraineté d’un ou plusieurs 
autres membres;

Y. considérant que la mise à exécution des ambi-
tions territoriales de l’administration Trump II à l’égard 
du Groenland signifierait de facto la fin de l’Alliance 
atlantique telle que nous la connaissons depuis 1949;

Z. considérant que certains États européens, dont la 
Belgique, ont envoyé des militaires en mission d’explo-
ration au Groenland dans le cadre de l’opération “Arctic 
Endurance”;

AA. considérant la proposition de certains dirigeants 
européens de développer une mission de l’OTAN au 
Groenland, appelée “Arctic Sentry”, dans l’objectif d’aug-
menter le niveau de sécurité dans la région;

T. overwegende dat uit een peiling van CBS News 
van 18 januari 2026 blijkt dat 70 % van de Amerikanen 
gekant is tegen de aankoop van Groenland met federaal 
geld, en 86 % tegen het gebruik van militair geweld om 
dit gebied te verkrijgen;

U. gezien het gezamenlijke communiqué van 6 januari 
2026, gesteund door de Belgische regering, waarin de 
staatshoofden van Frankrijk, Duitsland, Italië, Polen, 
Spanje, het Verenigd Koninkrijk en Denemarken verklaren 
dat de veiligheid in het Noordpoolgebied een gedeelde 
prioriteit is en daarom collectief moet worden gewaar-
borgd, samen met de NAVO-bondgenoten, waaronder de 
Verenigde Staten, met inachtneming van de beginselen 
van het Handvest van de Verenigde Naties, met name 
soevereiniteit, territoriale integriteit en onschendbaar-
heid van de grenzen;

V. gezien de verklaringen van 17 en 18 januari 2026 
van de voorzitter van de Europese Raad, António Costa, 
en de voorzitter van de Europese Commissie, Ursula 
von der Leyen, over Groenland;

W. overwegende dat de ontmoeting op 14 januari 
2026 in Washington tussen enerzijds Amerikaans vi-
cepresident James David Vance en buitenlandminister 
Marco Rubio en anderzijds een delegatie van Deense 
en Groenlandse vertegenwoordigers een diepgaand 
meningsverschil over de toekomst van Groenland heeft 
blootgelegd, maar dat werd afgesproken een werkgroep 
op hoog niveau op te richten om Groenlands toekomst 
en de veiligheid in het Noordpoolgebied te bespreken;

X. overwegende dat de eenheid, geloofwaardigheid 
en toekomst van de NAVO en de collectieve veiligheid 
van de bondgenoten vereisen dat geen enkele lidstaat 
eenzijdig een politieke of militaire beslissing neemt die 
strijdig is met de veiligheidsbelangen of met de soeve-
reiniteit van een of meer andere leden;

Y. overwegende dat de uitvoering van de territori-
ale ambities van de regering‑Trump II ten aanzien van 
Groenland de facto het einde zou betekenen van het 
Atlantisch bondgenootschap zoals wij dat sinds 1949 
kennen;

Z. overwegende dat bepaalde Europese landen, 
waaronder België, militairen op verkenningsmissie naar 
Groenland hebben gestuurd in het raam van operatie 
“Arctic Endurance”;

AA. gezien het voorstel van bepaalde Europese leiders 
om onder de naam “Arctic Sentry” een NAVO‑missie op 
Groenland op te zetten, teneinde het veiligheidsniveau 
in de regio te verhogen;
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BB. considérant que le Groenland revêt une importance 
stratégique majeure en raison de ses ressources natu-
relles, notamment en terres rares et en hydrocarbures, 
ainsi que de sa position géopolitique clé entre l’océan 
Atlantique Nord et l’Arctique;

CC. considérant que la fonte accélérée des glaces 
dans l’Arctique, liée au réchauffement climatique, ouvre 
de nouvelles routes maritimes, renforce l’intérêt géos-
tratégique de la région et suscite des convoitises inter-
nationales, notamment de la part des États-Unis, de la 
Russie et de la Chine;

DD. considérant que la protection de l’intégrité ter-
ritoriale des États membres de l’Union européenne 
constitue un impératif stratégique et politique essentiel 
à la stabilité du continent européen;

EE. considérant la proposition de la présidente de 
la Commission européenne, Ursula von der Leyen, de 
développer une nouvelle stratégie de sécurité européenne 
en 2026, faite à Chypre le 16 janvier de la même année;

FF. considérant que le sommet européen extraordinaire 
du jeudi 22 janvier 2026 a été prévu pour permettre aux 
dirigeants européens d’examiner cette question;

GG. considérant que M. Donald Trump, président des 
États-Unis, menace d’imposer des droits de douane de 
10 % sur les importations en provenance de huit pays 
européens à partir du 1er février 2026, puis de 25 % à 
partir du 1er juin 2026;

HH. considérant que, le 19 janvier 2026, le Danemark 
a annoncé l’envoi de renforts militaires au Groenland;

II. considérant que M. Maxime Prévot a déclaré, le 
19 janvier 2026, sur Radio 1, que l’humiliation n’est pas 
envisageable, que nous méritons le respect et qu’à défaut, 
nous devrons réagir d’une manière significative et unie;

JJ. considérant que Mme Ursula von der Leyen, 
présidente de la Commission européenne, a publié le 
message suivant sur le réseau X le 18 janvier 2026:

 “We will always protect our strategic economic and 
security interests”;

KK. considérant la proposition de la Commission 
européenne pour le CFP 2028‑2034, visant à doubler 
l’instrument global en faveur des PTOM, incluant le 
Groenland, en le faisant passer de 500 millions à 1 
milliard d’euros;

BB. overwegende dat Groenland van aanzienlijk stra-
tegisch belang is vanwege zijn natuurlijke rijkdommen 
(zeldzame aardmetalen, olie en gas) en zijn cruciale 
geopolitieke ligging tussen de Noord‑Atlantische Oceaan 
en het Noordpoolgebied;

CC. overwegende dat het door de klimaatopwarming 
veroorzaakte versnelde smelten van de ijskappen in het 
Noordpoolgebied nieuwe scheepvaartroutes mogelijk 
maakt, en dat dit het geostrategische belang van die 
regio vergroot, wat internationale interesse uitlokt, met 
name vanwege de VS, Rusland en China;

DD. overwegende dat de bescherming van de terri-
toriale integriteit van de lidstaten van de Europese Unie 
een strategische en politieke noodzaak vormt, die van 
wezenlijk belang is voor de stabiliteit van het Europese 
continent;

EE. gezien het op 16 januari 2026 in Cyprus geformu-
leerde voorstel van Europees Commissievoorzitter Ursula 
von der Leyen om nog dit jaar een nieuwe Europese 
veiligheidsstrategie uit te werken;

FF. gelet op de speciale EU-top die op donderdag 
22 januari 2026 wordt gepland om het thema te bespre-
ken onder de Europese leiders;

GG. gelet op de dreigementen van Amerikaans presi-
dent Donald Trump om 10 % invoertarieven op te leggen 
aan acht Europese landen vanaf 1 februari 2026, en 
25 % vanaf 1 juni 2026;

HH. overwegende dat Denemarken op 19 januari 
2026 heeft aangekondigd meer militaire troepen naar 
Groenland te sturen;

II. overwegende de uitspraken van Maxime Prévot 
van 19 januari 2026 op Radio 1: “vernedering is geen 
optie. We verdienen respect. Als dat met de voeten 
wordt getreden, moeten wij op een betekenisvolle en 
eensgezinde manier reageren”;

JJ. gelet op de verklaringen van Europees 
Commissievoorzitter Ursula von der Leyen van 18 ja-
nuari 2026 op X: 

“We will always protect our strategic economic and 
security interests”;

KK. gezien het voorstel van de Europese Commissie 
voor het MFK 2028‑2034, dat erop gericht is het alomvat-
tend instrument voor de LGO, met inbegrip van Groenland, 
te verdubbelen van 500 miljoen euro tot 1 miljard euro;
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LL. considérant la proposition de la Commission 
européenne pour le CFP 2028‑2034 visant à porter 
l’enveloppe spécifique allouée au Groenland de 225 à 
530 millions d’euros;

1. exprime son entière solidarité avec les autorités 
danoises et groenlandaises pour la défense du droit 
international et de la souveraineté des États face à des 
propos constituant une menace directe à leur encontre, 
et rappelle que l’avenir du Groenland doit être décidé 
par les Groenlandais, conformément à la loi danoise de 
2009 sur l’autodétermination du peuple groenlandais;

2. réaffirme que l’intégrité territoriale des États euro-
péens doit être respectée;

3. rappelle le principe de l’interdiction du recours à la 
menace et à la force, ainsi que le respect de l’intégrité 
territoriale, conformément à la Charte des Nations Unies, 
à la Résolution 2625 (XXV) et à l’Acte final d’Helsinki;

4. s’oppose fermement à la volonté expansionniste 
de l’administration Trump II, au détriment du Groenland 
et des frontières européennes, et appelle au dialogue 
entre les Alliés;

5. soutient la proposition de mettre en place une opé-
ration OTAN “Arctic Sentry” et d’y participer, en réponse 
aux besoins de sécurité exprimés par les États-Unis, 
afin de renforcer la défense du flanc Nord de l’Alliance 
et l’intégrité territoriale de ces États membres, ainsi que 
la sécurité transatlantique;

6. soutient la décision du gouvernement belge de 
participer à l’opération “Arctic Endurance” mise en place 
par un certain nombre d’États européens afin d’accroître 
la présence européenne au Groenland;

7. Demande au gouvernement fédéral:

7.1. de continuer à mettre l’accent, au niveau interna-
tional, sur les valeurs du respect du droit international, 
de l’intégrité territoriale et de l’ordre mondial fondé sur 
des règles;

7.2. d’apporter, avec ses partenaires européens et 
alliés, un soutien indéfectible, dans tous les domaines 
possibles (militaire, économique, diplomatique, etc.), 
au Danemark, au Groenland et à leurs peuples dans la 
défense de leur souveraineté et de leur intégrité territoriale;

7.3. d’inscrire la Belgique dans la dynamique de 
stratégie arctique de l’Union européenne et de soutenir 

LL. gezien het voorstel van de Europese Commissie 
voor het MFK 2028‑2034, dat erop gericht is de spe-
cifieke enveloppe voor Groenland te verhogen van 
225 miljoen euro naar 530 miljoen euro;

1. betuigt haar volstrekte solidariteit met de Deense 
en de Groenlandse overheid bij het verdedigen van 
het internationaal recht en van de soevereiniteit van 
staten tegenover verklaringen die jegens hen een recht-
streekse bedreiging vormen, en herinnert eraan dat 
over Groenlands toekomst moet worden beslist door 
de Groenlanders, overeenkomstig de Deense wet van 
2009 inzake zelfbeschikking van het Groenlandse volk;

2. herbevestigt dat de territoriale integriteit van de 
Europese staten moet worden geëerbiedigd;

3. herinnert aan het beginsel van het verbod op het 
gebruik van bedreigingen en geweld, alsook aan het 
respect voor de territoriale integriteit, overeenkomstig 
het Handvest van de Verenigde Naties, Resolutie 2625 
(XXV) en de Slotakte van Helsinki;

4. verzet zich fel tegen de expansionistische wil van 
de regering-Trump II, ten koste van Groenland en de 
Europese grenzen, en roept op tot dialoog tussen de 
bondgenoten;

5. steunt het voorstel voor het opzetten van en deel-
nemen aan een NAVO-operatie “Arctic Sentry”, als 
antwoord op de door de Verenigde Staten geuite veilig-
heidsbehoeften, om de verdediging van de noordflank 
van het bondgenootschap en de territoriale integriteit 
van de lidstaten, alsook de trans-Atlantische veiligheid, 
te versterken;

6. steunt de beslissing van de Belgische regering om 
deel te nemen aan operatie “Arctic Endurance” zoals op-
gezet door enkele Europese landen, om zo de Europese 
aanwezigheid op Groenland te verhogen;

7. verzoekt de federale regering:

7.1. op internationaal niveau te blijven hameren op de 
waarden van respect voor internationaal recht, territori-
ale integriteit en de op regels gebaseerde wereldorde;

7.2. samen met haar Europese partners en bondgeno-
ten niet-aflatende steun aan Denemarken, Groenland en 
hun volk te verlenen, en dit op alle mogelijke domeinen 
(militair, economisch, diplomatiek, enzovoort), bij de ver-
dediging van hun soevereiniteit en territoriale integriteit;

7.3. België te doen meegaan in de dynamiek van de 
Arctische strategie van de Europese Unie en mee te 
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une meilleure prise en compte des enjeux diplomatiques 
et géopolitiques de cette région dans la réactualisation 
de 2026;

7.4. de soutenir la proposition de la présidente de la 
Commission européenne de développer une nouvelle 
stratégie de sécurité européenne en 2026;

7.5. de participer au dialogue au sein de l’Alliance 
atlantique concernant la sécurité du Groenland et de 
la région arctique;

7.6. de mettre sur pied, à travers nos ambassades à 
Washington et à New York, une campagne d’informa-
tion auprès des différentes autorités américaines, afin 
d’expliquer la position européenne et de convaincre nos 
interlocuteurs américains de sa pertinence;

7.7. de demander au niveau européen:

7.7.1. de réévaluer la signature de l’accord commer-
cial entre l’Union européenne et les États-Unis, conclu 
en Écosse le 27 juillet 2025, dès lors qu’il ne sert pas 
suffisamment les intérêts européens;

7.7.2. de préparer les contre-mesures contraignantes 
nécessaires, notamment l’instrument anti-coercition (dit 
“bazooka” de l’Union européenne), pour mobiliser plei-
nement le pouvoir économique de l’Union européenne, 
en cas de mise à exécution des menaces tarifaires et 
de la violation de la souveraineté du Groenland;

7.7.3. de se saisir de cette crise pour renforcer la 
coopération entre ses États membres et construire 
une véritable autonomie stratégique européenne – une 
Europe forte, résiliente, souveraine et autonome, capable 
d’assumer sa propre sécurité et de défendre ses intérêts;

7.7.4. de réduire sa dépendance militaire et stratégique, 
à un rythme accéléré et avec détermination, et d’œuvrer, 
en priorité, à l’élaboration de capacités européennes 
en matière d’appui stratégique (“strategic enablers”).

bepleiten dat bij de bijwerking daarvan in 2026 beter 
rekening wordt gehouden met de diplomatieke en geo-
politieke uitdagingen van die regio;

7.4. steun te verlenen aan het voorstel van de voorzits-
ter van de Europese Commissie om in 2026 een nieuwe 
Europese veiligheidsstrategie uit te werken;

7.5. deel te nemen aan de dialoog binnen het Atlantisch 
bondgenootschap over de veiligheid van Groenland en 
van het Noordpoolgebied;

7.6. via onze ambassades in Washington en in New 
York een voorlichtingscampagne naar de verschillende 
Amerikaanse overheden op te zetten, teneinde het 
Europese standpunt uit te leggen en onze Amerikaanse 
gesprekspartners van de relevantie daarvan te overtuigen;

7.7. er op het Europese niveau voor te pleiten:

7.7.1. de ondertekening van het handelsakkoord tus-
sen de EU en de VS, afgesloten in Schotland op 27 juli 
2025, te herevalueren, aangezien het de belangen van 
de EU onvoldoende dient;

7.7.2. de noodzakelijke dwingende tegenmaatregelen 
voor te bereiden, met name de antidwangmaatregelen 
(de zogenaamde “EU bazooka”), en om zo hun volledige 
economische macht te gebruiken, ingeval de tarieven 
waarmee wordt gedreigd ook echt zouden worden 
opgelegd en Groenlands soevereiniteit zou worden 
geschonden;

7.7.3. de huidige crisis aan te grijpen om de samen-
werking tussen de lidstaten te versterken en werk te 
maken van een volwaardige Europese strategische 
autonomie - een sterk, veerkrachtig, soeverein en auto-
noom Europa, dat voor zijn eigen veiligheid kan instaan 
en zijn belangen kan verdedigen;

7.7.4. versneld en met volledige vastberadenheid haar 
militaire en strategische afhankelijkheden te verminderen, 
en in de eerste plaats aan de uitbouw van Europese 
capaciteiten inzake “strategic enablers” te werken.
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